

河南省市场监管局调度部署中小学校园食品安全专项整治 扎实做好秋季学期食品安全工作

本报讯(记者 史雅珂) 8月26日,河南省市场监管局联合省纪委监委驻局纪检监察组召开中小学校园食品安全专项整治调度会暨秋季学期校园食品安全工作部署视频会议,对全省市场监管系统中小学校园食品安全专项整治工作进行调度推进,对秋季学期校园食品安全工作进行部署安排。河南省政府食品安全办副主任、河南省市场监管局党组成员、副局长王建防,河南省纪委监委驻局纪检监察组组长、局党组成员李锋出席会议并讲话。省局总检验师

佟析主持会议。

会议指出,中小学校园食品安全专项整治工作开展以来,全省各地市场监管部门按照部署要求,着眼工作目标和重点任务,5、6月份排查整治突出问题,7、8月份推进暑假“建设期”校园食堂硬件设施改造和基础建设提升,取得了积极成效。

会议要求,全省各级市场监管部门要正视集中整治存在的突出问题,对照任务清单、问题清单、责任清单,在思想认识上再提升,在排查问题上再深入,在整改落实上再聚力,切实强

化责任落实,不断完善长效机制,全面提升校园食品安全水平。

会议强调,要紧盯秋季开学关键期,夯实责任,筑牢防线,扎实做好秋季学期校园食品安全工作。一是压实主体责任,全过程实施食品安全精细化管理。强化校(园)长第一责任人意识,加强内部风险管控,规范加工操作,严格餐饮具清洁消毒,加强从业人员培训和健康管理、设施设备维护管理、原辅料购进质量安全管理、环境卫生管理等。二是落实监管责任,开展全覆盖监督检查和风险排查。在秋季

开学前后对辖区内校园食堂、校外供餐单位、承包经营企业、校园大宗食材供应商进行全项目的全覆盖监督检查,严格落实“四个最严”要求,下重手整治屡教不改的食品安全问题。三是加强协调联动,有效凝聚监管合力。加强与驻本部门纪检监察机构的密切沟通,推动强监督和强监管同向发力、同频共振;加强与教育部门协调联动,建立专题会商、问题研判、情况通报、建议反馈等机制,共同督促学校整改问题、消除风险隐患,全力守护广大师生“舌尖上的安全”。

药品安全 良法护航

河南省“药品安全宣传周”启动

■ 本期导读

河南首例
“简易减资”登记
业务在郑州办理

【详见A08版】

巩义市
紫荆路街道市场监管所
“三员”共治
打造监管新模式

【详见A10版】

本报讯(记者 杨振东 刘广辉 通讯员 侯群华) 9月2日,2024年河南省“药品安全宣传周”启动仪式在鹤壁市成功举行。国家药监局高级研修学院(国家药监局安全应急演练中心)党委副书记、纪委书记罗杰,河南省市场监管局党组成员,河南省药监局党组书记、局长田文才,鹤壁市政府副市长胡红军等出席。

本次宣传周的主题为“药品安全 良法护航”。此次启动仪式是2024年河南省“药品安全宣传周”重点活动之一。活动现场采取现场咨询、赠送药品安全科普手册、展板展示等多种形式,展示药监工作成果、品牌科普活动、普法宣传等重点内容,营造了药品安全的良好舆论氛围。

今年以来,全省各级药品监管部门按照“讲政治、强监管、保安全、促发展、惠民生”的工作思路,统筹把握、辩证处理“监管与发展、规范与服务、秩序与活力”三个关系,深入推进药品监管改革创新,深化拓展药品安全巩固提升行动,聚力推进药品监管体系和能力建设,全方位筑牢药品安全底线,高质量服务医药产业



2024年河南省“药品安全宣传周”启动 通讯员 郝晓静 图

发展,药品安全风险会商研判、长垣地区医疗器械专项整治等重点工作获得省委、省政府和国家药监局的充分肯定。

药品安全事关人民群众身体健康和生命安全,事关经济发展和社会稳定,党和政府高度重视,社会公众普遍关切。田文才要求,全省各级药品监管部门要紧扣“药品安全 良法护航”宣传活动主题,开展药品法规宣贯、监管工作宣传、安全常识科普等一系列形式多样、内容丰富、群众喜闻乐见的宣传活动,着力营造良好的药品监管法治环境,增进公众对药品监管工作的认知和信心,提高公众药品安全科学

素养,推动形成药品安全社会共治的良好格局。

据悉,河南省药监局在“药品安全宣传周”期间组织策划了一系列重点突出、特色鲜明的活动。通过开展药品法律法规主题宣贯、药品检验公众开放日、药品安全“进社区、进企业、进校园”、公众互动体验、网络知识竞赛、科普宣传访谈等活动,普及安全用药、用械、用妆知识,积极动员社会各界更加关心、支持药品监管工作,共同营造药品安全共治共享的良好环境。

直击河南省“药品安全宣传周”启动仪式

花式宣传 营造良好药品监管法治环境

【详见A09版】



河南省市场监管局官方微信



河南省市场监管局官方微博



河南省市场监管局头条号